

我区促进文化旅游消费活动启动

万张进藏机票、火车票免费送

商报讯(记者 张琳)记者从自治区文化和旅游厅了解到,为进一步激活旅游消费市场,促进西藏文化旅游四季均衡发展,积极推动旅游业供给侧和需求侧的双轨释放,我区于2024年12月30日起,正式启动以“幸福西藏·扎西德勒”为主题的2024年西藏自治区促进文化旅游消费活动。

据了解,此次活动携手携程旅行网、去哪儿旅行网两大平台,全国游客均可参与。活动期间,游客需提前在线预订,通过乘坐飞机或火车赴藏旅游,并在西藏区域内酒店民宿累计住宿3晚及以上、且累计住宿订单实付金额450元及以上。

此次活动分为两个阶段:第一阶段为2024年12月30日至2025年2月28日,提供万张进藏机票和万张进藏火车票减免。第二阶段为2025年3月1日至2025年3月31日,推出亲子游、银发游、旅友人群的专项补贴活动。

需要注意的是,参与此次活动需在相关平台客户端注册或登录个人账号,完成实名认证,并将出行人设置为“本人”。活动期间,可在平台搜索“西藏补贴”,点击搜索结果,跳转至活动专题页,点击“去抢券”,完成抢券登记。西藏旅游行程全部结束后,请注意保持手机通讯畅通,符合补贴资格的游客预计在次月末(如遇节假日顺延至下一工作周)收到平台官方客服电话,通知成功获得返现,也可前往平台“我的钱包”查询返现资金到账情况。

此次活动中主要分为“对购买往返机票乘坐飞机进藏旅游并入住西藏全区酒店民宿3晚及以上的游客,发放万份西藏旅游机票减免奖励”“对乘坐火车进藏旅游并入住西藏全区酒店民宿3晚及以上的游客,发放万份旅游进藏火车票减免奖励”,以及“亲子游”“旅友行”“银发游”人群补贴活动三大板块。每一个活动实施时间不同,最高返现金额不同,可于“西藏商报”微信公众号搜索查看本次活动细则。

如遇返现未按时到账,或发现恶意下单、恶意注册,利用程序漏洞非法变价,倒买倒卖、虚假交易等不正当方式参与活动的用户及行为,可联系携程旅行网、去哪儿旅行网客服进行处理、解决。

携程旅行网平台客服热线:95010;去哪儿旅行网平台客服热线:95117。

拉萨八廓街:千年古街焕发生机活力

西藏日报记者 央金



拉萨八廓街。西藏日报记者 央金 摄

去西藏,是无数人追寻的“诗和远方”。而拉萨作为西藏自治区的首府,一直稳居“一生必去的N个目的地”榜首。提起拉萨,就不得不提拉萨八廓街。以八廓街为核心的八廓古城,是拉萨城的发源地。千年八廓古城,距今已有1300多年的历史,古老街区充满着浓郁的文化气息,漫步于此,各民族文化在这里交流融合,各族群众在这里其乐融融。

“八廓”,藏语意为“中圈”,是一个围绕大昭寺形成的圆形街道。这里的历史可以追溯到公元7世纪,人们以大昭寺为中心顺时针转经绕圈,经年累月,逐渐踏出了一条环绕大昭寺的小径,周边逐渐形成集文化、商贸、居住等多功能于一体的区域。

八廓街不仅历史悠久,还充满着浓郁的文化气息,是各民族文化交流融合的生动缩影。古城区内居住着藏、汉、回、门巴等20多个民族的居民。千百年来,各民族在这里美美与共、和合共生。截至目前,八廓古城内共有56座古建大院,有国家级文物保护单位8处、国家级非物质文化遗产10处。

在八廓街入口处,矗立着距今已有1000多年历史的唐蕃会盟碑。这一历史遗迹,不仅体现了两个民族对相互团结、友好的美好愿景,更是汉藏民族交往交流的有力见证。从唐蕃会盟碑向前走数十步,便是紧邻八廓北街的清政府驻藏大臣衙门旧址陈列馆。清朝中央政府于雍正六年(1728年)在西藏设立第一座驻藏大臣衙门,在此后的近两个世纪中,有一百多位驻藏大臣抵藏。

无论春夏秋冬,八廓街始终热闹非凡。每年春、夏、秋三季,国内外游客纷至沓来;冬季,许多来自边远农牧

区的群众会前来游玩、购买年货。尤其是2024年“冬游西藏”活动的开启,更是让八廓街的人气爆棚。走进八廓街,周边的藏式特色建筑、琳琅满目的民俗风情商品、络绎不绝的游客,共同构成了一幅独特而又和谐的画面。这里商业与人文并存、传统与现代交织,游客们既能感受到文化底蕴,又能享受到现代商业的便利和多元。

八廓街因其独特的历史文化价值和魅力,得到了广泛的认可和保护。2009年,八廓街入选首届“中国历史文化名街”;2023年,又入选第三批国家级旅游休闲街区。为进一步改善老城区居民生产生活条件,更好地保护历史文化遗产,拉萨市于2012年12月20日正式启动老城区保护工程建设,对老城区内的排水、电力线路等进行改造,并对八廓街等路段临街建筑进行风貌保护。

如今的八廓街,已成为独具民族特色和魅力的传统文化街区,吸引着来自各地的游客。正如来自武汉的游客李明所说:“西藏是一生必来之地,我们在老家举办完婚礼后,将蜜月旅行地选在了日光之城拉萨。走进八廓街,仿佛穿越了时空的隧道,色彩斑斓的建筑,每一座建筑都在诉说着古老的故事。八廓街,有着不同的颜色、不同的人文、不同的语言、不同的建筑、不同的穿着,一切都是那么的不同。”

土生土长的拉萨人赤列感慨道:“我家三代人对老城区有着深厚感情,以前老城区内基础设施比较落后,居民出行很不方便。拉萨市正式启动老城区保护工程后,对老城区内给排水系统、电力线路等进行了改造,通过修缮保护整治,老城区实现了从脏乱差到整洁干净的改变,居住在这样环境舒适、优美的老城,我们既高兴又自豪!”